

习近平同俄罗斯总统普京通电话

中方乐见俄美双方保持接触，推动乌克兰危机政治解决进程

新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最

近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中

方保持密切沟通。习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促

谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同

意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

多家鲁企亮相世界机器人大会

机器人现在到底有多智慧？未来机器人还将智能到何种程度？这些问题或许在2025世界机器人大会上能找寻到答案。8月8日，由中国电子学会、世界机器人合作组织主办的2025世界机器人大会在北京经开区北人亦创国际会展中心开幕，将持续至12日。大会主题为“让机器人更智慧，让具身体更智能”，包括开幕式、论坛、博览会、大赛、同期活动及闭幕式等内容。

大会主论坛设置“产业发展”“创新应用”“技术融合”三大篇章，宇树创始人王兴兴、国际机器人联合会主席Takayuki Ito、英伟达Omniverse和仿真模拟技术副总裁Rev Lebaredian等超过400位来自国内外的顶尖科学家、国际组织代表、院士以及企业家齐聚一堂，共同参与大会论坛。他们围绕机器人领域的前沿技术风向、产业发展趋势、应用实践成果以及创新突破等关键议题，通过主旨演讲、高端对话等形式展开深入交流与分享，为全球机器人产业的发展贡献智慧与力量。

博览会作为大会的重要组成部分，设置了创新馆、应用馆、技术馆



8月8日，观众在2025世界机器人大会现场与展出的智能机器人互动。

三大展馆，展览面积5万平方米，汇聚了ABB、库卡、宇树科技、银河通用、中信重工等200余家国内外优秀机器人企业，展品多达1500余件，其中首发新品就超过100款。尤为引人注目的是，北京人形机器人创新中心、优必选、宇树科技、松延动力等50家人形机器人整机企业将带来最新展品及行业解决方案，人形机器人整机企业参展数量创同类展会之最。其中，优宝特、国兴智能等一批

山东企业携产品亮相。

大赛由共融机器人挑战赛、BCI脑控机器人大赛、青少年机器人设计大赛三大赛事组成，将有来自全球10余个国家6000余支参赛队的10000余名精英赛手现场竞技。

大会还将围绕机器人创新应用场景、国际合作、技术突破、标准检测、投融资、学术研讨、产业人才培养等方向举办31场活动。

据大众新闻

欠问题，保护民营经济组织科技创新，促进新兴产业健康有序发展。

二是引导规范经营夯实基础。通过颁布司法解释、发布典型案例、调研指导、案件审理等方式，惩治民营经济组织内部腐败等犯罪行为，引导民营经济组织规范内部治理、诚信合法经营，规范用工、保护消费者合法权益。推动民营经济进一步发展，服务保障民营经济组织安全“出海”。

三是以严格公正司法稳定预期。要求依法加强产权司法保护，规范处置涉案财产，依法纠正涉企冤错案件，保护民营经济组织及其经营者人格权益，保护民营经济组织及其经营者合法权益。

四是以善意文明司法激发活力。在立案、审判、执行全过程，优化诉讼服务，降低民营经济组织解纷脱困成本。完善失信惩戒和信用修复机制，扎实开展规范涉企执法司法专项行动，有力有效整治不规范执行行为，最大限度降低对企业正常生产经营的影响。提升涉外审判效能、加强法治宣传，不断增强司法服务供给。

据中新社

最高法发布25条指导意见 法治护航民营经济健康发展

最高人民法院8月8日发布《关于贯彻落实〈中华人民共和国民营经济促进法〉的指导意见》（以下简称《指导意见》）。《指导意见》从五部分提出司法保障民营经济发展壮大的具体举措，旨在破解民营经济发展中面临的难题，为民营经济健康发展提供更加有力的法治保障。

为充分发挥审判职能作用，推动民营经济促进法精神内涵、基本理念和相关规则融入人民法院工作的全过程、各环节，《指导意见》全面总结人民法院审判执行工作实际，进一步细化裁判规则，健全完善工作机制，致力解决实际问题，确保法律正确实施、统一适用，从总体要求、依法平等对待、引导守法规范经营、严格公正司法、健全公正司法体制机制等五个方面，提出了深入贯彻落实民营经济促进法、促进民营经济健康发展的25条意见。主要内容包括：

一是以依法平等保护增强信心。既多措并举，保证民营经济组织公平参与市场竞争，又坚持问题导向，助力民营经济组织拓宽融资渠道，促进解决账款拖

放，后续按月发放，老年人登录系统后点击领取即可。

成功申请电子消费券的老年人，可以从“民政通”中选择需要的服务项目和服务机构，然后提交申请，服务机构受理后，会安排专业服务人员与申请的老年人联系，并提供相应服务。支付服务费用时，可以在电子消费券额度内，按照实际应付金额的40%进行抵扣，个人自付60%的费用。“比如某位老年人申领了500元的居家上门消费券，之后申请了标价100元的上门服务项目，付费时可以使用消费券抵扣40元的费用，个人自付60元。消费券剩余的460元可以在当月继续使用，直至全部抵扣完毕。没有抵扣完的消费券，不能累积到下月的额度里，当月领取、当月使用、次月就失效。”张志毅说。

记者 王君 济南报道

近日，山东省作为民政部、财政部组织实施的向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目三个省级试点之一，正式启动相关工作。8月8日，山东省政府新闻办举行新闻发布会，邀请省民政厅负责同志等介绍山东完善养老服务消费补贴政策，更好支持失能老年人照护服务情况。

中度以上失能老人购买服务可抵40%

山东是老年人口大省，据估算，全省约有420万老年人处于失能状态，其中60万左右处于中度以上失能状态。省民政厅党组成员、副厅长张志毅介绍：“此次补贴项目既满足中度以上失能老年人照护刚需，减轻家庭支付压力，又促进养老服务消费、带动产业发展。项目实施期限为12个自然月。”

据悉，本次补贴对象主要面对全省60周岁及以上老年人，无论户籍地址是否在山东，只要长期居住在山东、且经评估为中度及以上失能等级的老年人，就

可以参与这项补贴活动。为避免重复补助、扩大受益范围，三类老年人暂不纳入：正在享受特困人员供养救助待遇的、正在享受经济困难失能老年人集中照护服务补助的、正在享受居家和社区基本养老服务提升行动项目服务的。

参照民政部确定的范围，山东结合实际制定并发布《山东省养老服务补贴项目清单》，确定了17项补贴项目，在长期入住、短期入住、日间托养、助餐、助浴等老年人日常照护所需的居家、社区、机构养老服务基础上，特别纳入康复护理、护理协助、健康管理服务等失能老年人需要的日常护理项目。

本次补贴活动通过“民政通”APP以电子消费券的形式发放。目前一共有两种消费券，一种是用于入住养老机构和日间托养的消费券，每月的抵扣额度最高为800元；另一种是用于居家上门养老服务的，每月的抵扣额度最高为500元。这两种消费券只能领取一种。

对补贴项目范围内的个人自付的养老服务消费金额可以用消费券予以抵扣，抵扣比例为养老服务消费金额的40%。

值得一提的是，失能老年人正

在享受长期护理保险待遇的，可以同时享受长期护理保险待遇和这次的电子消费券优惠政策。

青岛发出山东首张“养老服务消费券”

青岛市民政局党组书记、局长江联军在回答记者提问时介绍，山东首张养老服务消费券已于7月25日在青岛发出。

“我们将居家养老服务的补贴比例由40%提高到50%，确保已签约家庭养老床位的2.24万名失能老人顺利过渡享受消费补贴政策。”江联军介绍。

通过“自主报名+机构承诺+民政审核”的方式，青岛在民政部“最低准入门槛”基础上，明确不得将存在重大安全隐患尚未完成整改的、重大信访事件未解决的、重大非法集资隐患未处理的养老服务机构纳入项目范围。目前，全市已有183家养老服务机构完成审核，具备承接服务资质；同步推进“全市一家养老院”平台建设，吸引优质居家养老服务企业入驻。

目前，全市已有264名失能老年人申领养老服务消费券。

消费券申领使用通过“民政通”进行 领取后当月可多次使用，次月失效

消费券的申请和使用核销，都要依托“民政通”线上平台进行。老年人或代办人可以从手机应用市场下载安装“民政通”APP，也可以从微信、支付宝、百度搜索“民政通”小程序。每位参与的老年人，首先要在“民政通”注册自己的账号。

通过“民政通”线上注册个人账号后的第一件事，就是申请老年人能力评估。只有评定为中度以上失能等级的老年人才有资格享受本次养老服务消费补贴。老年人或者代办人登录“民政通”首页，点击“养老服务消费项目”专栏，提交评估申请，从中选择评估机构，待评估机构受理后开展评估服务。对首次申请并经审核符合补贴条件的老年人，“民政通”在5个工作日内向其个人账户发放当月电子消费券。当月提出申请时不足5个工作日的，经审核后首次月起发

记者 王君